

第六道菜上鱼,食客翻脸拒买单

老长沙餐饮习俗挺多:第一道菜、最后一道菜不能上蛋,俩人吃饭不点5个菜

本报11月22日讯 你下馆子时有没有注意过,店家上的第六道菜是什么?如果是鱼,你会欣然接受还是怒从心中起拒绝买单?21日晚,长沙一餐馆就因第六道菜上的是鱼,引发一场争执。食客生气转身走人,老板报警要抓吃霸王餐的人。

21日晚7点,马王堆派出所民警接到报警,称有人在嘉雨路的一餐馆吃霸王餐。民警赶到后看到,拒绝买单的客人情绪比报警的老板还激动。

顾客张女士称自己不是要逃单,是饭店上菜时犯了忌讳。

“餐馆居然给我们第六道菜上鱼,那不是把我做宝搞!”张女士说,按照习俗摆宴席第一道和第六道菜上鱼,是打发

“叫花子”之意,这让她无法接受。

张女士很气愤,要求见老板给个说法,“没想到老板过来拍桌子打椅子,说什么‘你要饿死搞咯,要不就不给钱咯’。既然她说了这种话,那我们就走人啊。”随后店老板追出来,双方为买单一事发生了肢体冲突。

店家称在上菜之前还上了两个凉菜,不算坏规矩。张女士认为只有大菜才算菜,第六道菜上鱼就是对自己不尊敬。

民警表示,第六道菜不上鱼是民间习俗,顾客张女士吃饭后不买单的行为,不能获得法律支持。经过民警协调,店家向张女士一行人表达了歉意,并在结算时给予了折扣,张女士也同意了这一解决方案。

《孩子遭老师连扇耳光》后续

被严重警告处分 涉事教师向家长道歉

心理专家:粗暴教育会让孩子变得自卑或暴力

本报11月22日讯 长沙市星沙中学小文(化名)因带烟到学校,被班主任周慧安连扇十余次耳光。期间,班主任休息十多分钟后接着打,致小文的脸被打得红肿淤青、眼镜也断了。(详见本报11月22日A09版)。

事情曝光后,长沙县教育局介入调查,给予涉事教师周慧安严重警告等处分。对此,周慧安称:“出发点是为了教育他,但忙晕了头,只打了他两次。”

涉事教师受严重警告处分

今天上午,长沙县教育局介入调查,了解情况后,给予周慧安严重警告、降低绩效工资等级、暂停3年评优评先处分。

当地教育局纪委书记王容表示,该教师在业界一直以严厉、负责著称,“这一次方法欠妥,打人肯定是不对的。”

随后,教育局与家长、涉事教师一起协商,周慧安现场向家长表示了歉意,愿意负责相关医药费用,称“出发点是好的,但是方式不对。”

家长直言:“为了孩子着想,打一两下,我肯定是支持的。但是希望老师能控制好情绪,不要休息了十多分钟,还接着打那么狠。”



11月22日,长沙县教育局,记者联系了教育局相关部门,周慧安老师(左)终于出面道歉。 记者 龚磊 摄

家长主动求助心理老师

事发后,小文一直不敢去学校。见到记者后,小文立马把记者扯到一边,紧锁着眉、红肿着一双眼睛,细声地问:“新闻发出后,会不会有很多人觉得我是个坏人,无可救药?”而当门外铃声响起,他发现到访者是星沙中学的老师时,迅速躲进衣柜,“我怕……”

劝说了半天,小文一直不肯从衣柜里出来。小文的父亲担心这件事对孩子心里留下阴影。“通过这件事我意识到家庭教育责任。”小文的父亲坦言,将和孩子一起求助心理老师,“共同迈过这个坎,一起成长。”

建议

粗暴管理会 令孩子变得自卑或暴力

国家二级心理咨询师、长沙秋实教育咨询中心主任丹妮老师提醒,“内向的孩子,受到暴力对待后,有可能不善于向外界求助。这对他的成长非常不利。如果长期发生这种情况,孩子有可能会变得更加自卑、自闭,对周围的人缺乏信任感和安全感,不愿意再与外界交流。还有一种情况是,孩子会模仿成人处理方式,使用暴力解决问题。”

■三湘华声全媒体记者 曾轶 实习生 张洋倩

连线

就餐上菜长沙还有哪些讲究

习俗也是地方饮食文化的一种体现,记者就此采访了长沙玉楼东餐饮管理有限公司五一路店总经理李明方。他认为,饭店作为服务行业应该对员工进行一些必要的培训,在上餐前耐心地询问顾客,以免产生一些不必要的麻烦。

那么,长沙上菜还有哪些禁忌呢?

“上菜应该先上主菜、大菜,再上小菜和糕点,但第一道、第六道和最后一道菜不能上鱼。”李明方介绍说,长沙旧时民间摆宴席,因为经济困窘,菜不过五碗,第六碗就上鱼,暗示人们不要再伸筷,“鱼到酒止”,尽欢而

散席。同时,如果上整鸡、整鸭之类的菜品,头部不能对着客人。

李明方说,上鸡蛋也有忌讳。“第一个菜和最后一个菜不可以上蛋,蛋汤都不可以,有‘完蛋’、‘滚蛋’的意思,客人不喜欢。”

另外,如果遇到只有两个人用餐的情况,不能点五个菜。“传说有个大方的地主请乞丐吃饭,吃了五个菜,所以吃五个菜有招待乞丐的意思。”李明方说,怕客人有这方面的忌讳,所以遇到客人点五个菜时,店员一般会善意地提醒,“建议客人减一个菜或者加一个凉菜。”

■三湘华声全媒体记者 王智芳

一天然气槽罐车突发火灾

本报11月22日讯 今晚7时35分,长沙市119指挥中心接到报警,开福区福元西路一压缩天然气槽罐车发生火灾。接到报警后消防支队指挥中心火速调派6个中队14台消防车80余名

官兵进行扑救。晚上8时40分,火灾被有效控制,8时52分,火灾被完全扑灭。火灾没有造成人员伤亡,起火原因和损失正在调查之中。

■三湘华声全媒体记者 曾轶 通讯员 田效金

中信银行 CHINA CITIC BANK 长沙分行 CHANGSHA BRANCH
财经课堂

中信银行热推轻松理财之旅

中信银行热推31天超短期轻松理财之旅,无缝衔接“贺岁档理财”,另有1年期稳健理财,让您安心体验理财之旅,还等什么呢?中信理财2014号财富列车,开始检票,

亲,赶紧上车!
“旅途”特色:稳健心安到站下车 贵宾服务
中信财富列车专享服务正在火爆预约中,详询财富专线84582070或中信银行各网点。

“旅途”套餐:

期限	募集期	期限/收益
31天	2013年11月21日-28日	10万起5.0%,100万起5.2%
365天	2013年11月21日-26日	10万起5.6%,100万起5.8%

■通讯员 徐娅 李超 三湘华声全媒体记者 刘永涛

纪念毛泽东同志诞辰120周年
CCTV-7《乡村大世界》栏目走进韶山特别节目

乡村大世界 伟人故里行



主办单位: 湘潭市委、市人民政府
韶山市委、市人民政府
CCTV-7《乡村大世界》栏目组
承办单位: 湖南天蓝文化传播有限公司

协办单位: 湖南粮食集团 华顺集团 港越集团
为民网 毛公酒厂 盛德园生态休闲农庄
韶山人家 韶山圣地大酒店 毛二山庄